


Les résultats 
de l’enquête

Claire DELVAUX
(coach sectoriel à Woodwize)

Laurent GALL
(Coordinateur formation 

chez Alimento) 



Résultats de l’enquête : les répondants
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Entreprises ayant répondu

CA CC CE CH CM F G

Sur les 47 entreprises enquêtées, 21 entreprises
ont répondu
• CA: Fabrication de denrées alimentaires, de 

boissons et de produits à base de tabac
• CC: Travail du bois, industrie du papier et 

imprimerie
• CE: Industrie chimique
• CH: Métallurgie et fabrication de produits

métalliques
• CM: autres entreprises manufacturières
• F: Construction
• G:Commerce de gros et détail



Résultats de l’enquête : les défis
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Transformation digitale de votre entreprise

Controle de qualité et certification

Evolution de la règlementation

Transformation de votre entreprise en une entreprise…

Conception et développement de nouveau produit

Automatisation de la production

Faire évoluer votre personnel actuel vers plus de…

Trouver du nouveau personnel qualifié

Vos 3 défis

Le TOP 4 
des défis

Ensemble, les opérateurs de formation, IDELUX, les entreprises 
et les secteurs, peuvent apporter des ressources pour relever les 4 défis



Résultats de l’enquête : le GDL

Opportunité 4

Menace 15

Considération du GDL 



Résultats de l’enquête : le personnel en place
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Evolution des connaissances
théoriques

Evolution des connaissances
pratiques

Evolution des comportements

Défis pour le personnel en place

A anticiper par les opérateurs avant l’entrée en fonction ! 



Résultats de l’enquête : le recrutement

Dans l’année 15

A terme de 1 à 2 ans 61

A terme de 3 ans 19

Nombre de postes à pourvoir



Résultats de l’enquête : critères de recrutement



Résultats de l’enquête : 
la formation en alternance

Oui 10

Non 11

Expérience antérieure de la FA ?

BILAN
Positif 6
Partagé 2
Négatif 2



Résultats de l’enquête : 
la formation en alternance

Non…  Pourquoi ? 
Solutions que les 

opérateurs pourraient 
apporter

Pas de centre dans notre domaine ++
Manque d'info +++
Pas d'encadrement en interne +++
Pas d'opportunité, peu de proposition +++
Difficile car flux de production variable +
Difficile à organiser ?
Perte de temps, pas le temps -
Peur de former pour rien +



Résultats de l’enquête : 
la formation en alternance

Non 4

Oui15

Prêt pour être acteur FA? 



Résultats de l’enquête : 
postes pour la formation en alternance

DEPARTEMENT PRODUCTION: 44 minimum
• Opérateurs de machines / production (37)
• Monteur charpentes – Menuisier – Fabrication Porte (5)
• Boulanger – Brasseur (2)

DEPARTEMENT MAINTENANCE: 19 minimum
• Électromécanicien (7)
• Techniciens de maintenance (9)
• Technicien dépannage (3)
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